

深入开展项目对接洽谈 推介会搭建青年企业家来淄平台 淄博高质量发展再添青春动能

青年因城市而聚,城市因青年而兴。

4月28日到29日,青年企业家淄博行暨助力淄博高质量发展推介会举行。淄博以满城融融春意,迎来四海青年才俊。来自全国各地的70余位企业家,聚焦产业招商路径和新经济产业引育,为淄博这座充满烟火气的城市注入朝气蓬勃的青春动能。

此次活动,中青企协、共青团山东省委和淄博市政府建立长期战略合作关系,未来将重点围绕淄博市20条产业链,推动青年企业家在资源、人才、信息等领域互融互通,聘请优秀企业家担任淄博“招商大使”“招商顾问”,招引更多优质项目在淄博落地生根。

青年,淄博经济发展需要新势力

时代向前,青年向上。具有鲜明标签和蓬勃力量的青年企业家,成为了一股无可替代的力量,构建起支持淄博地方经济高质量发展的“四梁八柱”。

“2014年,我非常荣幸入选并参加了淄博市政府组织的赴德国工业设计专业研修班,这是一次重要的经历,让我重新开始审视自己的职业发展规划,我充分意识设计创新对行业、产业,对城市发展的重要推动作用。”当天,山东朗云工业设计有限责任公司总经理李宗强提到了10

年之前的这件“小事”,让人印象深刻。

2023年7月,淄博在“人才金政50条”“青年创业25条”等政策基础上,又出台了《关于进一步加强青年人才来淄留淄16条措施》……一系列惠青政策的出台,为淄博的产业发展带来了青春活力。

“2017年,依托淄博市良好的创业环境,我创立了朗云设计公司,服务于工业设计、科技创新、原型制造等领域,累计服务企业2000多家,设计交付

1500多个产品。”李宗强深有感触地说,淄博给青年人提供了广阔的创业空间,让他们有机会凝心聚力干事创业,有更多精力放在企业发展上。

如今,朗云迅速成长,先后获批国家级服务型制造示范平台,省级工业设计中心、公共实训基地、产业互联网示范项目等多个创新平台。

“2023年底,为顺应市场高速发展的态势,我们作出新征地块,扩大产能的决定。”山东鹏程陶瓷新材料科技有限公司总经

理巩鹏程说,在淄博高新区管委会的支持下,各级政府部门联合办公,仅用3个月的时间就完成了各项事务的审批流程,让公司在市场上占得先机。

更重要的是,在淄博市委、市政府的大力支持下,共青团淄博市委把牢服务青年职责使命,与淄博市青年企业家协会创新发起“淄博青年企业家助力高质量发展行动”,为青年企业家成长发展赋能助力、保驾护航。

巩鹏程表示,淄博有一种独特的“家”的氛围,让他深感温

暖,也让自己更加坚定地选择在这里扎根发展。

近年来,淄博全力推进青年发展友好型城市建设,着力建设“十大青年发展新高地”,以城市友好打造引才聚才“强磁场”,吸引了一大批青年创客选择淄博、扎根淄博。

新时代的淄博热情地敞开怀抱,呼唤更多青年才俊的到来,期待他们把更多资源投放在淄博,把更多希望播种在淄博,成为淄博发展的“合伙人”。

引智,为淄博发展添薪续力

淄博产业兴旺、基础雄厚,工业文明浸润深、氛围浓。淄博着力打造新型工业化城市,聚焦高端化、智能化、绿色化、集群化发展方向,培育形成了以石油化工、精细化工、纺织以及新材料、新医药、智能装备、电子信息等为主导的现代产业体系。

“淄博是一个工业基础非常好的城市。目前,我们国家正在大力推广发展新质生产力,‘青企推介会’的举办恰逢其时。”深兰科技董事长陈海波介绍,淄博有石油化工、精细化工、纺织以

及新医药等多种特色产业,人工智能可以赋能千行百业,希望为淄博新质生产力发展尽一份力量。

陈海波表示,淄博市作为山东重要工业城市,成为网红城市后更是吸引了更多年轻一代,是人工智能企业发展的一块热土。他希望下一步能用人工智能技术提升淄博的精细化工、服务业等特色产业,助力淄博新质生产力发展,实现互利共赢。

“深兰科技有计划在淄博推动一个人工智能新质生产力中

心的建设,它既是人工智能技术和产品的转化基地,也是人工智能人才的培训基地。”陈海波表示,集团有高级算法工程师和人工智能实训人才的培训体系,希望能为淄博培育更多的人工智能人才。

颐高产城科技发展股份有限公司主要从事产业园区的运营、投资开发和科技孵化等工作,目前在全国已有200多个项目,在产业园区开发和科技孵化方面有着丰富的经验。

“淄博在历史文化方面的厚

重底蕴,同时也在工业和创新方面取得了显著的进步。特别是近年来,淄博在营商环境和服务方面的提升让我印象深刻。”颐高集团投资发展总监齐怀超表示,自己此次来淄,希望能够更加深入了解新材料、新能源、新一代信息技术、数字文化等,建立更加紧密的合作关系,共同推进项目落地。

在中青企协的大力支持和共青团山东省委、淄博市委、市政府的共同推动下,青企峰会搭建企业家来淄平台,深入开展项

目对接洽谈。淄博积极链接中青企协、中企会、省青企协等资源,邀请了全国70余名头部企业家相聚淄博,通过一对一精准搭建来淄嘉宾与市县商务、文旅、投促等部门的交流平台。截至目前,已链接新能源、新材料、人工智能、文化旅游等领域招商线索32条,与深兰科技集团、远东控股、颐高集团、嘉德旅文等达成初步合作意向12个,全力推进博睿动力智能控制系统、海王银河生物医药等重点项目4个。

机遇,青春在这里闪光

央居齐鲁、襟联海岱,作为齐文化发祥地,开放通达、火爆出圈的淄博如今已经打上了网红城市标签,此次推介会,自然也少不了国内文旅企业的身影,嘉德旅文投资集团就是其中之一。

“淄博流量仍旧很大,这是很好的商机,希望通过此次推介会达成一些文旅的合作。”嘉德旅文投资集团总裁房运超告诉记者,4月28日,一到淄博,他就先去了八大局和海岱楼。

房运超考察的两个地点,是年轻人最为集中的网红打卡点,也正是年轻人的推波助澜,让淄

博成为各个社交平台和短视频的“流量宠儿”。

房运超说,之所以来到淄博,是因为淄博近期的火爆与近些年集团发展方向契合。集团目前主要投资一些文旅基础比较好,人流量比较大,消费者更愿意去的城市,通过发现新的文旅消费趋势,结合企业产品能力,与本地文旅公司一起挖掘文旅市场潜力。

房运超认为,淄博当地的美食和工业遗存,也是非常好的旅游资源。淄博作为曾经的重工业基地,可以通过这种方式吸引游客,这也是集团比较看重的一

种文旅形式,但这需要天时地利人和,多方共同努力来共同达成。

原有的景区如何焕发新颜?老的旅游项目如何盘活?现有的网红景区如何置入更多二次销售产品,让更多游客充分体验淄博文旅的活力?在文旅洽谈环节,众多国内知名文旅企业与淄博文旅展开充分的合作探讨,与淄博文旅事业的发展碰撞出思想的火花。

在人人心怀“诗与远方”的时代,只有发现不了风景,没有“风景”会被错过。淄博获得了年轻人一双双发现“美”的眼

睛,淄博仍然需要更多年轻人的青睐。回顾2023年淄博文旅成绩单,一次次热点“出圈”的背后,从美食到陶琉,从街巷到山水之间,无不得益于淄博深厚文化底蕴被年轻人重新“发现”,被青春的热情再次点燃。

现在,“青春经济”的潜流已经在齐国故都酝酿涌动。淄博在考虑如何让不断升温的热度,持续传导给地方经济发展?

牵手中青企协,这场推介会既是一个风向标,也是在召唤青春的推动力。

可以看出,淄博正在制造一场机遇,引导更多年轻人将目光

投向不断发展的城市,也在调动更多的资源为城市升级做铺垫。

一场青春和发展的双向奔赴,在淄博拉开帷幕。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



扫描大众新闻客户端二维码查看更多内容

谨防电信诈骗

打击犯罪/提高意识/保护自我

不轻信 | 不透露 |
不汇款 | 不转账 |
打击电信诈骗 加强防范能力

谨防电信诈骗

